



# 今日新昌



新昌县气象台12月15日发布:今天多云转阴,偏东风2到3级,白天最高温度12℃,森林火险4级。明天小雨,后半夜部分山区雨夹雪,早晨最低气温7℃。

## 我县全面启动小水电绿色化改造和现代化提升 “小水电”激活绿色共富“活水”

通讯员 俞帅锋 潘晓林 侯嫣

“以后每年村里都会有稳定的收入,大家都十分高兴。”12月9日,儒岙镇王渡村党总支书记梁夏龙说,村里两座集体小水电站完成资产整合和改造升级后,村集体可有82万元收益。

我县是浙江省第一个实现农村初级电气化的县,被誉为“小水电之乡”。全县现存103座水电站,但54%的电站运行已达25年以上,设备老化、效率低下。电价与电站逐年增加的运营成本也不匹配,导致经营困难。今年,作为全县“促进共同富裕”十大标志性工程之一,我县专门成立1.43亿元兴村富民基金用于小水电资产整合工作,率先对第一批21座农村集体小水电站实施绿色化改造和现代化提升,并积极探索小水电绿色发展共富模式。

“小水电是重要的清洁可再生能源。新昌在小水电资产整合项

目中,打造‘资源-资产-资金’的价值转化机制,探索了两种帮助村集体增收的路径,将沉睡的绿色资源变为促进农村共富的源头活水。”县水利水电局副局长裘炯介绍,一种是项目投资分红,村集体转让小水电站获取的资金,统一投资到县投发集团投资平台,获取6%的年化收益。据初步评估,原来21座集体电站年利润约260万元,整合后村集体可获年收益561万元,利润增长115%。另一种是项目运营分红,小水电资产整合作为新昌兴村富民基金投资的一个具体项目,每年至少向兴村富民基金分红715万元,该笔分红将与兴村富民基金投资的其他项目分红一起,分配给其他经济薄弱村,为乡村注入产业“造血”方式。

新昌还积极吸纳当地村民就业,主要从事电站建筑物、设施设备巡检工作,截至目前已带动60多名村民实现家门口就业。“我在电站

上班,离家近,老人、小孩都能照顾,比出去打工强多了。”小将镇茅洋村河家碓水电站员工潘柏忠说。

在位于沙溪镇董村村的巧王水电站厂房内,工作人员正抓紧进行新发电机组的基础设施建设。“明年水电站年发电量将新增160万千瓦时,比原来增加60%。”国网县供电公司总经理张亚东介绍,通过智能化提升改造,对全流域梯级水电站协同调度控制,可改变往常“有水就发、没水停发”的不可控状态,使有限的电力发挥最大效益。

据悉,目前首批21座水电站平均年发电收入为877万元,通过改造增加年发电量后,预计年均发电收入1266万元,收益提升44%。

“绿电将持续释放生态效益,按新昌小水电近5年平均发电总量1.348亿千瓦时计算,通过绿色化改造,可减少4.6万吨标准煤使用,减少11.66万吨二氧化碳排放。”县水利水电局局长吴青松表示。

## 县政府召开第18次常务会议

听取工作情况汇报 讨论审议政策意见

记者 杨赞 俞寅 吕东方

昨晚,县委副书记、县长王奇洲主持召开县政府第18次常务会议,听取相关工作情况汇报,讨论审议《新昌县汽车消费补贴实施方案》等一批政策意见。

会议听取了1至11月全县消防安全形势汇报。会议围绕警情基本情况、警情分布情况、火警类型原因分析、监督执法情况、重大火灾隐患整改、民生实事项目推进等维度,就全县消防安全整体情况进行通报,深刻剖析存在问题,安排部署下步工作。会议要求,要提高思想认识,牢固树立安全至上、生命至上理念,认真汲取周边地区火灾事故教训,以严之又严、细之又细、实之又实的工作举措,切实抓好今冬明春消防安全工作。要突出工作重点,组织力量对特殊区域、特殊部位、特殊单位进行监督检查,找准火灾防控薄弱环节,坚决消除盲点死角,牢牢守住安全底线红线。要加强应急管理体系建设,将消防安全纳入应急管理总体范畴,不断夯

实消防基础设施,持续提高应急救援能力,确保全县消防安全形势稳定向好。要强化消防宣传,切实增强群众的消防安全意识和自救自防能力,形成全民共同关注消防安全的良好局面。

会议讨论审议了《新昌县汽车消费补贴实施方案》。《方案》明确了补贴时间、补贴对象、补贴标准、补贴申领流程及汽车销售企业要求等,提出在2023年1月1日至3月31日期间,在我县购置7座以下(含7座)新乘用车的个人,可享受汽车消费补贴,且一人可购买多辆。新能源车还将额外享受三孩家庭及人才两条补贴。会议要求,要多渠道加大宣传力度,不断扩大宣传覆盖面,吸引更多消费者参与到活动中,切切实实用好足政策红利,不断激发我县汽车消费市场活力,持续巩固汽车消费回稳态势。

会议还研究审议了其他事项。

景尧、王越晟、孟强、李江、王丽英、李一峰、金泽均参加会议。梁小平列席会议。

### 标题新闻

## 全省人大数字化改革推进会召开

邵永明潘岳梦郑法根王敏慧孙晓维杨卓东在新昌分会场参加会议

## 我县首条过江隧道昨日正式通车



通讯员 丁水初 俞泮城

昨日上午,我县首条过江隧道——南岩过江隧道正式通车,在加强南岩区块与七星区块联系的同时,也将进一步疏缓城市东西向交通压力。

南岩过江隧道通车仪式在南

岩过江隧道口东侧举行。随着七彩烟花腾空而起,参加仪式的各方代表和现场市民一起见证了隧道正式通车。路过的市民纷纷表示,现在从七星到南岩非常方便,之前要到五四桥或者过南岩大桥去绕行,现在可以直通。“这条路

我们期盼很久了,今天终于开通了。以前到茶市可能要花七八分钟,堵车时甚至十来分钟,现在一踩油门三分钟就能到茶市了。”司机陈师傅说。

南岩过江畅通工程项目总投资约为3.27亿元,西起泰坦大道,东至孝行路,全长约1100米,道路标准段红线宽40米,下穿段红线宽45.3米至48.55米。全线分别与泰坦大道、贡熙路、孝行路平面交叉,并主线下穿丽江路、潜溪江、上三线、京福线、万丰大道,辅道分别与丽江路、万丰大道相交。下穿隧道全长约626米,设计时速每小时40公里。隧道的建成,将有效分流五四大桥和潜溪江大桥的车流量,缓解两个“堵点”的交通压力,对于优化我县路网布局、加快产城融合、促进城区经济发展等都具有重大意义。



## 赓续红色血脉 传承法治精神

日前,县税务局组织青年干部走进梁柏台红色教育基地,参观梁柏台事迹陈列馆、梁柏台故居、宪法广场等地,在第一红色宪法起草人梁柏台的事迹中感悟光辉党史,赓续红色血脉,传承法治精神。

(通讯员 徐凯灵 摄)



节约用水,  
从你我做起



# 新投资 昌未来



浙江省新昌县投资发展集团有限公司

地址: 新昌县南明街道鼓山中路118号 电话: 0575-86620569